
Kombinatorické etudy 4 – LS 2012/2013

1. (1.7) Dokažte následuj́ıćı vztahy ukazuj́ıćı, že Stirlingova č́ısla poslouž́ı pro přechod mezi r̊uznými bázemi
polynomů.
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x(x− 1) . . . (x− k + 1) = xn;
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xk = x(x− 1) . . . (x− n+ 1);
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0 jinak.

2. (3.6)
Uvažme bankovńı sejf s n trezory, ke každému patř́ı jiný kĺıč. Někdo umı́st́ı do trezor̊u náhodně př́ıslušných

n kĺıč̊u (do každého trezoru jeden kĺıč) a pak trezory zavře. Pokud násilně otevřeme k trezor̊u, jaká je
pravděpodobnost, že se źıskanými kĺıči budeme moci odemknout všechny ostatńı?

Pro suchary: Jaká je pravděpodobnost, že v náhodné permutaci cykly procházej́ıćı č́ısly 1, 2, . . . , k pokrývaj́ı
všechny body?

3. (5.9) Necht’ G je digraf obsahuj́ıćı vrchol s výstupńım stupněm aspoň 3. Ukažte, že G má sudý počet
Eulerovských tah̊u.

4. (6.5) Souvislý k-regulárńı bipartitńı graf je 2-souvislý.

5. (11.2) Uvažme regulárńı graf G (všechny stupně stejné), pro který známe jeho vlastńı č́ısla. Jaká jsou
vlastńı č́ısla

1. doplňku Ḡ;

2. hranového grafu L(G)?

3. Určete spektrum (vlastńı č́ısla a jejich násobnost́ı) Petersenova grafu (viz obrázek).

6. (7.23) Bud’ M0 libovolné párováńı v grafu G. Ukažte, že G má největš́ı párováńı (tj. párováńı největš́ı
velikosti), které pokrývá všechny vrcholy M0.
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